NEV NEPTUNKOD
Bevezetés az algebraba 2 3. vizsga — gyakorlat 2017-06-14

Minden kérdésre irjuk a vdlaszokat a mellette [évd dobozba. Az elsd feladat nyolc eqyszert kérdését kivéve minden
feladat megoldasdt is ellendrizziik, pontszamot a teljes megoldds alapjan adunk. Az elsé nyolc feladat mindegyike
2 pontot, a tovdbbiak 8 pontot érnek. Kidolgozasi idé 110 perc. Semmilyen segédeszkoz nem haszndlhato!

E1. Irjuk fel az n-dimenzids tér egy origén atmend hipersik-
jara valod tiikrozés karakterisztikus és minimalpolinomjat!

E2. Irjuk fel az e?! matrixot, ahol
A1 0
J=1(0 X 1

0 0

>

E3. Irjuk fel az ,, = 3x,,_1 —2x,,_» differenciaegyenlet Gsszes
megoldésat!

E4. Az aldbbi méatrixok koziil melyiknek a hatvanyai kon-
vergalnak, és azok koziil melyiknek a hatvanyai tartanak a

zérusmatrixhoz?
11 1 1
_ _ |2 — |2
a=lo i == 4] e=[3 1)
E5. Mennyi az
8 6
A=[5

matrix 1-, 2- és Frobenius-norméaja?

E6. Az A matrix spektralfelbontiasa A = —P; + 3P5y. Sza-
mitsuk ki az A3 — 5A2 4+ 2A + 8I métrixot a vetitématrixok
segitségével!

E7. Adjunk minél jobb fels6 becslést az alabbi A matrix
spektralsugarara a Gersgorin-koérok alapjan!

0 -1 0 0
-1 1 1 1
1 -1 2 -1
1 1 -1 -3

E8. Hatarozzuk meg a ¢(x,y) = 2zx+(1—i)yz+(1+i)Zy+yy
kvadratikus alak jellegét!

1. Legyen B = {(1,-3i),(i,2)} a C? egy bazisa, és
1 -1
St

Irjuk fel az A: x — Ax linedris transzformécio, illetve a
a(x,y) = x" Ay bilinesris fiiggvény matrixat a B bazisban!




2. Hozzuk kanonikus alakra az
522 +day+ 242 —6=0

egyenletli masodrendii gorbét és abrazoljuk az eredeti
koordinata-rendszerben! Milyen a maéasodfoku rész altal al-
kotott kvadratikus alak jellege?

3. Irjuk fel az
5 4 0
4 5 0
0 0 1

matrix spektralfelbontdsat és bontsuk fel a (3, —1,3) vektort
a matrix sajataltereibe es¢ vektorok Osszegére!

4. Hatarozzuk meg a
01
01
01

matrix teljes és redukalt szingularis felbontasat és pszeudoin-
verzét!

5. Legyenek egy 8 x 8-as A matrix sajatértékei: 1, 3, 5. Az
A — T méatrix hatvanyai magterének dimenzidja rendre legyen
2,3, 4, 4, az A — 3T métrix esetén 1, 2, 3, 3. Irjuk fel A
Jordan-féle normalalakjat!

6. Hatarozzuk meg az

SO O =
OO = W
O = OO
— s O O

matrix Jordan-féle normalalakjat. Adjuk meg a Jordan-lan-
cokat!

7. Householder-tiikrozésekkel hatarozzuk meg az
2 2 4
A=1]1 6 2
2 11

matrix QR-felbontdsdnak R matrixdt (a Q-t nem kell kisza-
molni)!

8. Tegyiik fel, hogy az A matrix karakterisztikus polinomja
az x polinommal valé maradékos osztds utdn x(z) = ¢(x)z+e,
ahol 0 # ¢ € R. Fejezziik ki az A~ métrixot az A polinom-
jaként!




